

**В Диссертационный совет 24.2.386.01
при ФГБОУ ВО «СПбГЭУ»
191023, г. Санкт-Петербург,
набережная канала Грибоедова,
д. 30–32, литер А**

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Димиржиевой Галины Владимировны на тему «Трансформация модели финансового обеспечения государственных гарантий социальной защиты населения» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы (экономические науки)

Исследованию вопросов повышения эффективности финансового обеспечения системы социальной защиты (поддержки) населения посвящены работы многих отечественных и зарубежных ученых. Однако стремительное развитие и внедрение в практику государственного управления, в том числе, в сферу государственных финансов и систему социальной защиты, цифровых технологий актуализирует изучение указанных вопросов с учетом меняющегося социально-экономического контекста и вновь возникающих технологических возможностей.

Как следует из автореферата, в качестве направления совершенствования работы системы социальной защиты автор видит более сфокусированное использование принципа адресности. В этой связи возрастает значение верных подходов к определению критерия нуждаемости в рамках финансового обеспечения мер социальной защиты, что также подчеркивается автором в его исследовании. Наряду с указанными направлениями совершенствования адресной помощи, содействовать повышению уровня жизни нуждающихся слоев населения и, тем самым, снижению социальной напряженности, призван предлагаемый автором методический инструментарий повышения эффективности финансового обеспечения социальной поддержки (стр.12-20). Очевидно, что на фоне экономических последствий пандемии Covid-19, а также сокращающихся возможности бюджетного финансирования экономических санкций, быстрая адаптация модели социальной защиты к новым социально-экономическим условиям является важной составляющей эффективной социальной политики. В этой связи заслуживает внимания предлагаемое автором определение понятия «критерий нуждаемости» и методическое обеспечение в части расчета критерия нуждаемости (стр.11-12, стр.15-18).

Автор также верно указывает на то, что снижению показателей бедности в регионах способствует активная социальная поддержка домохозяйств, имеющих в

своем составе детей. В связи с этим на основе анализа региональной практики применения принципа адресности, критериев нуждаемости и динамики показателей объема социальной поддержки он выделяет факторы, тормозящие развитие системы социальной защиты / поддержки (стр.10-11, стр.13).

В тоже время, отдельные выводы и предложения, представленные в автореферате, требуют проведения дальнейшего исследования, в частности, наряду с социальной картой жителя региона, не раскрыты характеристики иных цифровых инструментов, используемых на практике и способствующих развитию системы социальной защиты.

В целом, по результатам изучения автореферата диссертации Димиржиевой Галины Владимировны на тему «Трансформация модели финансового обеспечения государственных гарантий социальной защиты населения» можно сделать вывод о том, что представленное диссертационное исследование соответствует критериям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученых степеней п. 9 Положения о присуждении ученых степеней ВАК РФ (Постановление Правительства РФ от 24.09.13 г. № 842), а его автор, Димиржиева Галина Владимировна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. «Финансы» (экономические науки).

Заместитель директора по научной работе
Института социально-экономических
проблем народонаселения
имени Н.М. Римашевской - обособленного
подразделения ФГБУН «Федеральный научно-
исследовательский социологический центр
Российской академии наук» (ИСЭПН ФНИСЦ РАН),
доктор экономических наук
(специальность 08.00.05 «Экономика и управление
народным хозяйством»)
E-mail: a762rab@mail.ru
Тел.: 8 (499) 129-08-01



О.А.Александрова

28 октября 2022 г.

Подпись д.э.н., зам.директора ИСЭПН ФНИСЦ РАН по научной работе
О.А.Александровой заверяю.

Ученый секретарь ИСЭПН ФНИСЦ РАН, к.э.н.



О.Н.Махрова